

全省电商新政出炉，“菏泽经验”被推广

近年来，我市淘宝村、淘宝镇数量保持全国地级市首位，获评国家电子商务示范城市

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武 霖) 为更好地发挥电子商务在促消费扩内需等方面的重要作用，推动全省网络消费提质增效，省政府日前印发《关于促进电子商务高质量发展若干措施的通知》，其中，提到要推广菏泽市发展直播电商、复制推广曹县企业外设店铺回迁经验。

为促进电商高质量发展，《通知》从实施网络零售倍增行动、培育电商龙头企业、吸引电商大企业落户、壮大网上

店铺规模等多个方面，明确了任务目标。在实施网络零售倍增行动方面，指出要加强对各市分类指导、激励引导，发挥济南、青岛市龙头带动作用，推广临沂、菏泽市发展直播电商、农村电商典型经验，挖掘各市电商赋能新消费潜力，推动各市网络零售规模快速增长。力争到2023年年底，全省网络零售额达到1万亿元，实物商品网络零售额占社会消费品零售总额的比重达到全国平均水平。

近年来，我市电商发展迅速，淘宝村、淘宝镇数量保持全国地级市首位，获评国家电子商务示范城市，多种多样的菏泽特色产品通过电商销往全国，其中最具代表性的是曹县汉服。据统计，曹县目前约有汉服及上下游相关企业2000多家，原创汉服加工企业超过600家，截至2019年全县汉服电商销售额接近19亿元。2021年汉服爱好者数量规模近700万人，市场规模预计超过百亿元。

市公安局交警支队党委委员、高速交警支队政委张琨做客“政务服务热线”

我市新增59个车管服务站 82个服务网点

□牡丹晚报全媒体记者 敏静



3月1日，市公安局交警支队党委委员、高速交警支队政委张琨带领相关科室负责人做客“政务服务热线”，介绍我市交警去年的工作情况，并现场接听群众来电，回答群众提出的问题。

协同共治保安全，交通管理水平高质量发展

据张琨介绍，2021年，市、县交安委综合发力，持续开展各县区交通事故死亡不超百人、高速公路每百公里不超十人创建活动，全面深化交通安全大排查大整治和“两路两车”专项整治行动；强化警示教育，对860家隐患企业进行集中约谈，下发整改通知书280份，督促消除安全隐患；持续加大对各类重点交通违法行为的查处力度，为群众出行创造了更加安全畅通的交通环境。

全警全力创建全国文明城市，优化交通组织，市区140

个路口实现“绿波”控制，打造12条城市道路“绿波带”，推行非机动车路口左转“二次过街”，实现机动车、非机动车各行其道、文明有序。研发推广“道路交通事故快处快赔系统”，轻微交通事故，当事人拨打一个电话、上传3张照片，民警后台审核，10分钟办结事故，快速恢复通行。推出爱心头盔，发放28万余顶，城区电动自行车驾乘人员安全头盔佩戴率达85%。积极推进智慧停车建设，施划智慧停车泊位5600余个、临时停车泊位2000余个，有效缓解停车难问题。

扎实开展“我为群众办实事”实践活动，创新推出优化营商环境五项举措，对轻微交通违法行为只教育纠正、不记分罚款。开展温馨窗口创满意服务活动，拓展“网上办、预约办、自助办、延期办、上门办”服务，新增59个车管服务站、82个服务网点，共办理驾驶证业务359973笔、行驶证业务151152笔、其他业务297177笔，网上办理机动车选号146218个；“两个教育”培训学习75955人次，健全交通事故救助联动工作机制，开通绿色通道171条，垫付抢救费用1528万元。

常态化推进道路监控补光灯规范应用

最近，有群众反映市区个别路口和道路卡口监控探照

灯太亮，存在很大安全隐患，夜间看不见路、有时导致违章，希望有关部门及时调整。

据悉，我市的道路监控由多个部门建设，交警部门将安排技术人员协调相关承建部门或公司，协同排查补光灯设置不合理、亮度过高、灯光频繁闪烁、过度刺眼问题，也要排查因设备故障造成补光装置有时无序乱闪问题，对达不到国标的坚决进行整改。

下一步新建系统将通过采取交替车道补光、提升环境照明、调暗补光亮度、试点应用“星光级”摄像机和红外补光装置等环保监控设备等措施，及时消除影响。同时，将补光灯运维管理纳入监控设备运维保障工作范畴，建立定期巡查维护工作机制，推进实施智能化监测、控制和管理，做好巡检养护、故障发现、响应时效、应急保障、安全防范等工作，常态化推进道路监控补光灯的规范应用，为群众安全出行创造良好道路交通环境。

同一种违法行为，在山东和其他省份处罚标准不一样

有群众咨询：同一种违法行为在全国各地处罚标准是否一样？

据张琨介绍，各省、自治区、直辖市对同一种违法行为

的处罚标准(包括罚款和扣分)不相同，菏泽执行山东省的交通安全违法行为处罚标准。也就是说，同一种违法行为，在山东和其他省份处罚标准不一样。2020年6月1日之前，菏泽的车在河南违法被抓拍，可以在河南缴款，也可以在山东缴款，在河南缴款和山东缴款标准不一样。2020年6月1日起，非现场违法可以在全国任意地处理，执行的是违法发生地的处罚标准，也就是说，在哪里被抓拍的就按哪个地方的处罚标准缴纳罚款。

撤离事故现场后报警，交警是否受理

出现交通事故，当事人应确定好自己的情况，同时对事故责任进行协商，如果未在事故现场报警，撤离现场后报警交警是否受理呢？

据介绍，发生道路交通事故后当事人未报警，在事故现场撤除后，当事人又报警请求公安机关交通管理部门处理的，公安机关交通管理部门应当按照《道路交通事故处理程序规定》第十六条规定的记录内容予以记录，并在三日内根据当事人提供的证据或案件线索，对事故发生地点的道路情况、事故车辆情况等进行核查，查找并询问事故当事人和证人。

经核查道路交通事故实存在的，公安机关交通管理部门应当受理，制作《受案登记表》，并告知当事人；经核查无法证明道路交通事故事实存在或者不属于公安机关交通管理部门管辖的，应当制作《不予受理通知书》，注明理由，送达当事人；经核查不属于道路交通事故但属于公安机关管辖范围的案件，应当移送公安机关相关部门，并书面告知当事人，说明理由；经核查不属于公安机关管辖的案件，应当告知当事人向相关部门报案，并通知相关部门。

道路改造，14条公交线路绕行

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 淑娅) 3月1日，牡丹晚报全媒体记者从菏泽市公交集团获悉，因市青年路四个路口进行雨污管道改造，将实施全封闭作业，影响14条公交线路运营，施工期间将绕行。

据了解，施工的路口为：青年路(中华路-迎宾路)、青年路(八一路-丹阳路路口)、青年路(康庄路-黄河路)、八一街(牡丹路-青年路)，2路、3路、4路、5路、6路、9路、12路、14路、17路、21路、26路、38路、Y2路、Y3路共计14条公交线路运营受影响，在施工作业期间采取绕行方式运营。为方便市民出行，公交集团经与交警部门协调，青年路康庄路交叉口道路施工期间公交车辆不限制左转(其他社会车辆依然限制左转)。

2路、26路、Y2路、Y3路双向绕行三角花园-双河路-牡丹路-黄河路。暂停使用5个站点：第二小学(青年路校区)，青年路康庄路南口(单)，东关小学，夹斜路，三角花园北(菁华小学)；临时启用6个站点：汽配市场南门、康庄服装市场西门、中原科技城、亿联世贸中心、花都科技城(汽车站北门)、三角花园(单)。

3路、4路、6路、17路双向绕行中华路-牡丹路-丹阳路-三角花园。暂停使用3个站点：桑盾大厦、香格里拉、三角花园南。临时启用6个站点：牡丹区检察院、牡丹路中华路北口、第八小学、中北新都心、汽车总站南、三角花园东。

5路双向绕行三角花园-双河路-牡丹路-康庄路。暂停使用5个站点：三角花园北(菁华小学)、步行街、军分区，牡丹区妇幼保健院、土产公司；临时启用7个站点：三角花园(单)、花都科技城(汽车站北门)、亿联世贸中心、中原科技城、康庄、康庄路青年路西口、牡丹人民医院。

9路双向绕行青年路-康庄路-解放街。暂停使用2个站点：第二小学(青年路校区)、五完小；临时启用3个站点：康庄路青年路西口、牡丹人民医院、银座商城解放街店。

12路双向绕行牡丹路-丹阳路-三角花园。暂停使用4个站点：市建筑设计院、桑盾大厦、香格里拉、三角花园南；临时启用5个站点：牡丹路中华路北口、第八小学、中北新都心、汽车总站南、三角花园东。

14路双向绕行青年路-康庄路-牡丹路。暂停使用3个站点：花都商埠、亿联世贸中心、中原科技城；临时启用4个站点：夹斜路、东关小学、青年路康庄路南口(单)、康庄。

21路双向绕行三角花园-双河路-牡丹路-康庄路-青年路-八一街。暂停使用1个站点：三角花园北(菁华小学)；临时启用8个站点：三角花园(单)、花都科技城(汽车站北门)、亿联世贸中心、中原科技城、康庄、青年路康庄路南口(单)、东关小学、夹斜路。

38路双向绕行牡丹路-双河路-三角花园。暂停使用2个站点：花都商埠、三角花园北(菁华小学)；临时启用3个站点：花都科技城(汽车站北门)、三角花园(单)。